

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2019年12月 4 星期三 <己亥年十一月初九>

A13

深圳计划3年内建设10家以上市级家政服务培训示范基地，实施母婴服务、居家服务、养老服务、医疗护理四大类别重点培训项目

培训家政从业人员

12万人次



羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员张俊杰摄影报道：12月3日，“南粤家政”工程促进就业仪式在深圳启动，会上透露，2019—2021年，深圳将建设市级家政服务培训示范基地10家以上，实施母婴服务、居家服务、养老服务、医疗护理四大类别重点培训项目，开展家政服务从业人员培训12万人次以上。

“妈妈来了”的企业代表发言表示，不规范的市场、不专业的服务、不负责的商家，正在让家庭服务这个影响着千万家庭，关系着老百姓生活品质的行业带病前行，步履蹒跚。一方面是市场需求巨大，另一方面，不健康的市场现状导致从业企业发展缓慢，可以说，整个行业迫切需要一盏明灯来照亮企业前行。南粤家政的启动，标志着家政行业新时代的到来。

为满足家庭“一老一小”对家政服务的迫切需求，深圳市人社局将实施大规模技能培训。联合市商务局、卫生健康委、民政局等部门，出台母婴、居家、养老和医疗护理四个重点培训项目实施方案，纳入职

业技能提升三年行动工作范畴，促进从业人员更充分更高质量就业。另外，联合行业协会、龙头企业等共同开发居家服务员、妇婴护理员、居家养老服务机构合作，培养专业居家照护、私人管家等高端人才，推进家政服务职业化、国际化发展。

写培训教材，满足市场需求。

此外，深圳还将倾力打造“鹏城管家”高端服务品牌。鼓励本市家政龙头企业与港澳家政服务机构合作，培养专业居家照护、私人管家等高端人才，推进家政服务职业化、国际化发展。

深圳市规划土地监察局昨日举行“12·4”法制宣传日活动

增强市民法治意识 鼓励举报违法建筑

文/图 李晓旭 王庆爽

全民参与，自觉抵制违建

“我以前在老家开了个小卖部，可以搭一些雨棚出来，深圳可以吗？”“我家住顶楼，可以在天台角落围点铁皮房放置杂物吗？”“很多开发商卖房时，打着2+1的口号，说可以将一个阳台改成卧室，这种算违建吗？”“违法改建的房子，可以交易、转让、抵押、贷款吗？”……12月3日下午3时，深圳市规划土地监察局“12·4”宪法进社区宣传活动，在龙岗坂田街道万科城社区举行，现场气氛热烈，附近居民的提问得到工作人员的详细解答。

在现场，深圳市规划土地监察局设置了“守宪法·创和

谐”主题背景板，陆续有社区居民在此签名，承诺积极学习法律法规知识。现场还摆放着众多展板，举办了一个小型的普法图文展览，内容涵盖宪法、违法建筑查处和历史遗留违法建筑处理等具体法律和政策，以一个直观的视角，向市民宣传法制知识。在展板上，还有深圳市规划土地监察局以及各区规划土地监察部门的违法举报电话及地址。

活动进行中，附近万科城实验学校约200名中学生，也在校领导的带领下到来现场。同学们踊跃参与，工作人员热情地向他们发放宣传折页，不仅有“弘

扬宪法精神、维护宪法权威”的小册子，还有“违法警示录”宣传单。在互动环节中，同学们手持主办方准备的知识问卷，通过现场学习宣传折页、宣传展板上的知识来进行抢答，对积极参与互动的学生及附近居民，工作人员也逐一给予奖励。

据统计，12月3日下午的活动，共派发宣传折页800余份，知识问卷约500份。在现场，居民们纷纷拿出手机拍照片、视频发朋友圈，并表示通过这次活动了解到一些最新的法律知识，以及违法建设的危害和投诉渠道，今后要行使监督权抵制违建。

坚决查处，严厉打击违建

“守宪法·创和谐”，对于今年法制宣传日的主题，深圳市规划土地监察局相关负责人表示，希望国家依法治国的理念，能够传递给基层老百姓，让市民们把宪法放在心中，从小事做起。任何组织或者个人都不得有超越宪法和法律的特权，一切违反宪法和法律的行为都必须予以追究。

对于寸土寸金的深圳来说，向存量挖潜力、向土地要效益已成为摆在深圳高质量发展面前的重要课题。《深圳经济特区规划土地监察条例》明确，对于深圳市规划土地监察机构依照城市规划法律、法规、规章作出的限期拆除的行政处罚决定，符合强制执行条件的，由违法建筑物、构筑物、设施所在区的规划

土地监察机构作出行政强制执行决定予以拆除。而强制执行条件是指，经依法公告、催告，当事人未在法定期限内申请行政复议或者提起行政诉讼，或者行政复议决定、行政诉讼判决维持原行政处罚决定的。

在推动产业类和公共配套类历史遗留建筑处理工作方面，深圳市规划土地监察局介绍，为落实《深圳市人民政府关于农村城市化历史遗留产业类和公共配套类违法建筑的处理办法》，目前各区、街道已基本明确历史遗留建筑处理内设机构，指定专职工作人员。市、区、街道相继组织各种形式的业务培训和操作培训，提升处理工作专业能力。在机制上，深圳市规划土地监察局与市住建局、

市消防部门齐抓共管，明确职责，形成房屋安全鉴定机构目录，印发历史遗留建筑房屋质量检测鉴定备案工作指引，指导推动历史遗留建筑消防验收备案工作等。此外，深圳市规划土地监察局还对建筑规模较大的历史遗留建筑申报人进行政策宣讲和答疑座谈，并通过电话进行跟踪访谈，多次赴各区开展专题调研会及督导会。各区针对历史遗留建筑当事人点对点、面对面进行政策宣传，了解处理意愿，协调处理难点问题，分类推进，立足于产业发展空间提质增效，补齐学校、医院等公共服务设施短板，重点推进原村集体申报建筑的处理，探索非原村集体申报建筑处理。

法官进校园讲解身体“警戒线”

福田法院开展国家宪法日系列法治宣传活动

羊城晚报讯 记者林园、通讯员吴丽娜报道：3日，福田法院组织少年家事综合审判团队法官和社工走进福田区百花小学开展“法官进校园之好法官讲好故事”宣传活动，以“保护我们的身体”为主题举办讲座，普及防性侵法律知识。近200名四年级师生参加了活动。此次活动是福田法院“12·4”国家宪法日系列法治宣传活动之一。

福田法院法官黄婷通过趣味问答引导同学们理解身体的“警戒线”，

借助漫画深入浅出地讲解了性侵害的定义和表现方式，结合法律法规普及了国家为防范未成年人遭受性侵害而出台的相关保护措施，并通过讲述典型案例让同学们对性侵害有了更为直观的认识。社工们设置不同情景，通过互动交流向同学们讲述了识别性侵行为的方法、防范性侵的策略。据了解，这些社工来自深圳市鹏晨社会工作服务社，是福田法院新型多元化家事纠纷解决机制改革力量的重要组成部分。

讲座上，五个真实的典型案例引发了学生的积极思考。对法官提出如何保护自己的问题，在场学生争先恐后地回答：“如果他们做了让我们感觉不舒服的行为，或者触摸隐私部位，就一定要坚决拒绝，并且告诉爸爸妈妈！”“不能搭乘陌生人的便车，不能喝陌生人的饮料。”有的学生还总结出其中的共性：“熟人作案最多。在面对关系不密切的亲戚时，在参加体育、舞蹈等一些课外班时，要提高警惕。”

公园里巧遇“未来老丈” 单身男遭遇奇葩诈骗

老汉自称有8个未婚女儿，以嫁给男子一女为名骗走2万余元

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：3日，深圳市检察院公布了一桩奇葩案件，一单身男子在公园里巧遇“未来老丈”，老汉自称有8个未婚女儿，可将其其中一女嫁给他，两人几次见面就定下婚事，男子被以彩礼为名骗走2万余元，事情经过到底如何呢？

今年8月28日晚，下班后闲来无事的阿宗（化名）来到宝安区的一座公园里，找了个石凳一个人静静地刷起来手机。这时，一个年近五旬的男子阿良（化名）晃荡了过来。阿良靠近阿宗，闲聊了几句，然后问他：“你这小伙子还不错，你没结婚吧？”

阿宗连说女朋友都没有呢，很难找啊。阿良呵呵一笑：“年轻人，正好，我有八个女儿，都还没对象，要不我安排其中一个嫁给你？”随即，阿良掏出手机，翻开相册，给阿宗看了不少年轻女子的照片。阿良又补充说，他的女儿个个有车有房，并告诉他他自己还有一个造纸厂。

“走，带你去我的造纸厂转转。”阿宗跟着阿良在造纸厂快

速转了一圈出来后，开心地和阿良添加了微信。第二天傍晚，阿良约阿宗喝奶茶，阿宗赶紧赴约。聊天时，阿良再次表现出了

红色塑料袋装好。于是，9月2日，阿宗又去银行取了2万元现金，将其中的19900元交到了阿良的手上。

9月3日，阿宗遇到了自己的姐夫，于是兴奋地告诉了他自己要结婚的好消息。姐夫细问了几句，越听越觉得不对劲，“莫不是被人骗了吧？”一查那家造纸厂的基本情况，发现注册资本极低，且法人也不是阿良。

确认被骗后，阿宗愤而报警。9月4日，阿良被抓获。原来，阿良只是这家造纸厂负责看管机器的一名普通工人。到案后，阿良对整个犯罪事实供认不讳，并选择了认罪认罚。从阿宗那里骗的钱，他买了衣服、还了旧债，剩下的就作为赌款被查扣了。

警方一查还发现阿良是个诈骗惯犯，2016年、2018年，阿良先后两次因为诈骗，被外地法院分别判处有期徒刑一年八个月、一年，这次是来深圳工作不久，又走上了老路。

令人啼笑皆非的是，这个自称有8个女儿的老男人，不仅没有女儿，还至今未婚。近日，法院以诈骗罪判处阿良有期徒刑一年一个月，并处罚金三千元。目前，判决已生效。



区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文俏/美编 杜卉/校对 黎松青

手机报料:18520686633

报料热线:83288112